Temat: Srednia
arytmetyczna.

Na dzisiejszej lekcjt poznamy pojecie sredniej arytmetyczne;.




Notatka do zeszytu:

* Aby obliczy¢ srednia arytmetyczna liczb, dodajemy je, a otrzymana sume
dzielimy przez ilos¢ tych liczb.

* Przyktad: Oblicz $rednig arytmetyczng liczb: 2,3; 8,4; 7,3.
Musimy dodac te liczby 2,3+8,4+7.3 = 18
Dzielimy przez 1lo$¢ tych liczb: 18:3 = 6

Srednia arytmetyczna wynosi 6.




Otworzmy podreczniki na stronte 105.

Zaczniemy od zadania 1.

* Poziom A

a) 14+ 16 = 30
30:2=15
b)3+ 11 =14
14:2=7
Poziom B

af 8t L oh 8= 0F
ey




b) 6 +15+11 + 8 =40
40 :4 =10
Poziom C
a) 4+14+2+9=29

29:427l
4
b) 14 + 2 + 23 + 46 +17 = 102

102:5z20§




Zad. 2105

SE =8
8:2=4
Odp. Srednio robila jeden tafcuch 4 godziny.




Zad, >

N2 =

Odp. Na jednej polce jest srednio 9 ksiazek.
b)6:3=2

Odp. Srednio na jednej polce sa dwie zolte ksigzki.




Ziad 4 106

5,5,5,4
5+ 5+ 5+ 4 =19

19:4:42:4,75




Zad. 6106

Dane:

Hipcio: 3600kg

Chlapcio: 3600kg — 100kg = 3500kg
Chrupcio: 3500kg — 200kg = 3300kg
Chrumcio: 3500kg + 500kg = 4000kg
3600 + 3500 + 3300 + 4000 = 14 400
14 400 : 4 =3 600

Odp. Hipopotam $rednio wazy 3 600kg




Zad. 8 /107

Pierwszy dzien 23cm

Drugt dzien 15cm

Trzeci dzien 10cm

23 + 15+ 10 = 48

48:3 =16

Od. Srednio pokonywal 16cm.




Zad 9 107

Pierwszy paczek — 50s

Drugi paczek — 80s

Trzeci paczek — 95s

Czwarty paczek — 115s

Sl 80 95 -1 15 = 540

340 : 4 = 85

Odp. Srednio jadl paczka przez 85s.




Praca domowa
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* Duzigkuje 1 pozdrawiam

* A. Prazanowska




